

以更加坚定的信心决心抓好经济高质量发展

深入开展重点建设项目“强引领·增动能”行动

——访市发改委党组书记、主任赵建林

□石家庄日报记者 吴温

“今年上半年,全市经济发展取得良好成效,经济总量、工业、投资等三项指标增速全省第一,消费增速全省第二,439个省市重点项目完成投资766.2亿元,占年度目标的70.7%。”8月26日,全市2023年三季度项目观摩总结暨经济高质量发展推进会后,市发改委党组书记、主

任赵建林在接受记者采访时表示,前7个月,全市经济发展绩效考核全省第一,实现了高质量“双过半”。

赵建林说,为进一步加大项目对投资增长和产业发展的支撑带动作用,按照市委、市政府安排部署,我市分别在8月7日和24日组织开展了三季度项目集中开工和观摩活动。其中,三季度集中开工项目共计350项,总投资977.5亿元,均是

“强经济、惠民生”的大项目、好项目。

“通过集中开工和项目观摩等有效举措,全市项目建设呈现出了一系列可喜的变化。”赵建林说,项目数量持续增加,除城市更新之外的省市重点项目达到416个,新开工项目237个,较去年分别增加25个、37个。

此外,项目总投资不断扩大,全年省市重点项目总投资4236.5亿元,较去年增加1064亿元。项目单体规模明显提升,单体投资规模9.65亿元,较去年增加40.5%。其中,30亿元以上项目22个,较去年增加9个;50亿元以上项目15个,

较去年增加11个;100亿元以上项目8个,较去年增加8个。产业类项目占比持续提高,省市重点项目中,产业类项目346个,占比较去年提高9.5个百分点;生物医药和电子信息两大产业项目占比16.6%,较去年提高4个百分点。

赵建林表示,下一步,将继续按照“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来”的发展思路,以“跃升之年、展示之年”为契机,继续深入开展重点建设项目“强引领·增动能”行动,以高质量的项目建设带动全市经济社会实现高质量发展。

全力以赴冲刺经济总量过千亿 努力为建设现代化、国际化美丽省会城市作出桥西贡献

——访桥西区委书记孙鹏云

□石家庄日报记者 焦莉莉

“全市2023年三季度项目观摩活动总结暨经济高质量发展推进会议的召开,让我们备感振奋,桥西区将以更加坚定的信心决心抓好经济高质量发展!”8月26日,桥西区委书记孙鹏云接受记者采访时表示,桥西区作为全市经济体量最大的区(县),将深入贯彻落实此次会议精神,切实扛起经济大区的责任担当,全力以赴挑

大梁、奋勇争先作贡献,力争桥西区全年实现经济总量过千亿,交出经济高质量发展的优异成绩单。

凝心聚力谋发展。桥西区将进一步抓好领导班子,打造过硬队伍,坚持“以实绩论英雄”,让各级领导干部人人头上有责任、个个肩上有担子,全面掀起“想干事、能干事、争干事”的奋斗热潮,凝聚起推动高质量发展的强大合力。

挂图作战拼项目。强化时间观念,对

金世界、珠光灯饰城、桥西汽车产业园等在建项目倒排工期、抢抓进度,对西三教、振三街等城中村改造项目和彭村、电视机厂等棚户区改造项目加强调度、全速推进,再掀大干快上的项目建设新热潮,加快打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。

抢抓机遇招大商。抢抓京津冀协同发展机遇,围绕全市五大产业集群和桥西区主导产业,持续开展精准招商,力争吸引更多金融、总部企业和央企子公司落户桥西区,加快构建优势更加明显、竞争力更强的现代产业体系。

深挖潜力促消费。“做大做强北国商城、万象城、海悦天地、益友百货、西南高教等五大商圈,加快培育新商圈。”孙鹏云

介绍说,桥西区将出台新一轮更有力的促消费政策,组织汽车、家电、房地产等行业开展促销活动,掀起消费新热潮。

优化环境争一流。桥西区将以助企纾困解难、提升政务服务效能、完善公共配套、整治突出问题为抓手全面发力,让企业家在桥西区创业安心、投资顺心、发展放心、生活舒心,全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

孙鹏云表示:“我们将坚决把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,动员全区上下大干四个月、决胜保全年,桥西区全力以赴冲刺经济总量过千亿,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出更多桥西贡献!”

以实干实绩推动县域经济发展

——访平山县委书记张前锋

□石家庄日报记者 李坤晓

“今年以来,在市委、市政府的领导下,石家庄市平山县以项目建设为抓手,全力推动县域经济高质量发展,上半年,全县生产总值、固定资产投资、社零额、服务业增加值等主要经济指标高于全市平均水平。”平山县委书记张前锋表示。

坚持“项目为王”,今年平山县实施亿元以上项目72个、总投资664亿元,争列省、市重点项目16个。其中,百亿元以上项目1个,投资108亿元的敬业特种钢宽厚板项目,明年10月份投产,建成后产值200亿元、年纳税5.6亿元;10亿元以上项目17个,投资20亿元的增材制造、投资12亿元的废钢循环利用2个项目,已建成

投产;投资34亿元的西电四期和投资15亿元的阿特斯光伏组件项目,正在加快推进。另外,新谋划项目135个、储备项目80个,保持了“谋划一批、储备一批、开工一批”的良好态势。今年招商引资累计签约项目31个,总投资149亿元,其中,投资5亿元的科技园项目,实现签约即开工。

大力开展招商引资,平山县重点围绕钢铁主导产业、农旅特色产业,开展精准招商、产业链招商,引进关联项目、知名企业在全县布局,加快培育上下游配套产业,形成大中小项目并举支撑的良好局面。同时,

持续优化营商环境,完善优化营商环境行动方案措施,实施重大项目县领导包联,成立工作专班,一切围绕项目转、一切围绕投资干,简化审批流程,以最高效率办理项目前期手续,做好企业用地、用工、用能等要素保障,及时解决项目推进中的困难和问题,确保早开工、早投产、早达效。

下一步,平山县将进一步解放思想、奋发进取,坚定信心、抢抓机遇,咬定全年任务目标不放松,推动县域经济大跃升,以实干实绩为全市经济高质量发展作出平山贡献。

多措并举保障项目建设有力推进

——访敬业钢铁公司副总经理刘虎德

□石家庄日报记者 李坤晓

“2023年敬业集团在产品结构升级、产业链延伸及节能降碳等方面采取相关举措,投资108.8亿元建设产品结构升级及特种钢宽厚板项目。”敬业钢铁公司副总经理刘虎德说,项目2024年

10月份建成,投产后年产热轧卷板400万吨、3800mm特种钢宽厚板200万吨。预计可实现年主营业务收入227.43亿元,利税20.9亿元,为700余人提供就业岗位。

热轧卷板和特种钢宽厚板具有强度高、耐腐蚀、耐热、耐磨等特点,适用于各

种高强度机械、汽车、储罐、船舶等领域和大型石油、桥梁、建筑、核电等行业的发展需求,市场前景广阔。该项目的实施能够延伸产业链、调整产品结构,推进节能减排,增加经济效益,增强企业竞争力,并且对当地经济发展起到促进作用。

为加快建设进度,该企业坚持“六个一流”项目建设原则,项目设计、设备制作、安装单位及投试产人员都选择国内一流、业绩领先、经验丰富的企业和专家,为项目建设奠定坚实基础。“项目

以安全、环保、质量为前提,我们制定严密的施工进度计划,采用先进的施工工艺和施工机械,不断优化施工方案。做到各环节无缝衔接、责任到人,保证项目建设进度达到全国领先水平。”刘虎德说,在各级各相关部门的支持下,敬业集团的产品结构升级及特种钢宽厚板项目将进一步加快建设进度,争取在2024年5月份提前投产。在提高企业盈利水平的同时,为石家庄经济发展作出积极贡献。

(上接03版)项目建设要突出效率,在确保质量和安全前提下,尽快达产达效,形成更多实物量和投资增量;项目招引要突出实效,开展专业招商、精准招商、产业链招商、以商招商,引进一批带动性强、成长性好、对环境友好的项目,增强经济发展后劲。三要着力抓县域、补短板。各县(市)要选准主攻方向,科学确定1至2个主导产业,加快形成“县县有集群、一产一特色”的发展格局。要落实好属地责任,确保今年地区生产总值100亿元以下的县全部清零。四要着力抓城建、提品质。要持续优化功能布局,着力抓好城市更新重点项目建设,有序推动优质公共服务资源向六大城市片区和二环外配置;加快构建高效便捷、四通八达的现代交通路网体系,推动城市整体化、

协调化、一体化发展;坚定不移推进私搭乱建、违章建筑整治,科学高效用好腾退土地,让城市更美丽、人民生活更幸福。

张超超指出,要统筹兼顾、全面提升,以更加有力保障夯实高质量发展基础。要持之以恒优化营商环境,主动对标先进,增强服务意识,坚持重拳治乱,用行政审批“减法”赢得企业发展“乘法”。要加快提升园区发展能级,坚持“房地产开发为产业发展让路,插花式开发为集中开发让路,土地供应优先保障产业所需”,优化整合各类开发区,依法依规开展低效利用土地清理整治,提高土地使用效率,增强园区综合实力。要筑牢安全和环保两大基石,将安全生产责任制落实到每一个岗位、每一个环节,坚决防范遏制重特大事故发生;坚持科学精准

依法治污,把功夫用在平常、日常、经常,防止“一刀切”,厚植高质量发展的绿色底色。

张超超要求,要紧盯时效、狠抓落实,以更加过硬作风确保圆满完成目标任务。要坚持领导包联,从市级领导做起,从各级党政主要负责同志做起,迎着困难上、奔着问题去,一级带一级、层层促落实。要强化担当精神,敢于斗争善于斗争,提升干事创业本领,不断提高驾驭复杂局面和推动改革发展的能力。要加强督导考核,发挥考核“指挥棒”作用,倒逼各项工作高质量开展、各项目标如期完成。

马宇骏指出,要坚定信心、接续奋斗,对标市委、市政府部署要求,对各项工作进行全面梳理,排出进度、压实责任,决战三季度,奋战下半年,为全年收官争取主

动。要压实责任,加快发展,扎实推进项目建设、招商引资、营商环境、县城建设、生态保护等各项工作,客观充分展示我市发展成就。要善于创新,敢于突破,深化制度改革,精简工作流程,推动效率全面提速。要守牢底线,提高标准,统筹抓好安全生产、食品安全、消防安全、建筑施工安全、道路交通安全、森林防火,排查化解安全隐患,以走在前列姿态,让省会工作更加出彩。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员;市法院党组书记、市检察院检察长;各县(市、区)党政主要负责同志,高新区、经开区和市直有关部门负责同志,全市五大产业企业代表等参加活动。